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4. osztaly

Kedves Versenyzd!
Koszontelek a 2018-2019-es Kdlesey feladatmegoldo versenyen. Megkérlek, hogy a lap tetején talalhato
adatokat nyomtatott nagybetiikkel, a feladatlapot pedig tollal toltsd ki!
A versenyhez j6 munkat és sok sikert kivanok.
Bartané Kurucz Katalin tanité néni

Tollbamondas: ..... hiba

1. A kovetkezo osszetett szavaknak az elejét és a végét letakartam, csak az elotag és utotag hatarat
lathatod. Milyen megoldas lehetséges? 4p./ .. p.
Pl GGYUGY megoldas: faggyugyertya

MBF megoldas: .. ..o
YANYA mMegoldas: ......oiiiii
HAAJ megoldas: ..o
HACSI megoldas: ...




2. a) Ird az adott betii ala az abécében elétte all6 betiit! Ha jol dolgozol, egy kozmondast kapsz.

16 p./ .....p.
K| O |NY N|F|GY|A|L|U|U|B|S|A|DZ|F|S
b) Ird le helyesen tagolva a mondatot! 1p./.cccc p.

¢) Mit jelent a fenti kozmondas? Karikazd be a helyes valasz betiijelét, huzd at a helytelenét!

4p./.....p.

A) A meggondolatlan fecsegés gyakran karos.

B) Osszefogassal a

gyengébbek diadalmaskodhatnak az erds felett.

C) Ha valaki rosszat tesz a masiknak, azt idével visszakapja.

D) Megleckéztették, megkapta a magaét.

d) Szinezd ki azt a kozmondast, amelyiknek a jelentése megegyezik az a) feladat megfejtésével!

2Pp./ e P.
Szemet szemért, fogat fogért. Elhuztak a notajat.
A harag rossz tanacsado. Kolesonkenyér visszajar.
3. Karikazd be a helyes valasz(0k) betiijelét, a helytelen(ek)ét pedig hiizd at! 16 p./ .....p.
Melyik szo elvalasztasa hibatlan? Melyik szot lehet kétféleképpen szotagolni?
a) And-ras 1) visszatér
b) at-ad j) felil
c) me-gall k) vasutas
d) Vesz-prém I) hatizsak
Melyik szo elvalasztasa hibas? Melyik szot nem lehet kétféleképpen szotagolni?
e) e-ser-ny6 m) megint
f) kar-olt-ve n) karéra
g) u-gyan-is 0) gépelem

h) egy-iit-tes

p) csalétek



4. Rovid vagy hosszi a zaréjelben megadott massalhangzo a széban! Jelold az alabbiak szerint!

14 p./.....p.
1 = rovid 2 = hosszu X = roévid is, hosszu is lehet
tipp tipp
1. ba...on(l) ... 8. kony...el(v) ...
2. ha...ucmal(l)  ....... 9. va...on(j) ...
3. ol....(d) ... 10. ha...(d ...
4, utd...oz(n) ... 11. mole....(t) ...
5. ha....hatatlan (1) ....... 12. tol....(d) ...
6. 0...taz(sz) ... 13. amule.... (t) .......
7. mireli.... (t) ... 13+1. nyel....el(v) ...
5. a) Csoportositsd a szavakat! 12 p./.....p.
helyes, hét, kovet, megy, fél, tiz, meggy, viragos, elsé
fonév melléknév szdmnéy ige

b) Ha egy szot tobb szofajhoz is beirtal, igazold mondattal! A megadott szavakat ne toldalékold!
Pl. A tiiz szétterjedt az erdoben.  Pista viragot tiiz a kalapjara. 6p./...... p-



6. a) Keretezd be zolddel az igekotos igéket! Huzd ala kékkel a tobbi igét! 10 p./ .....
p.

levél, levesz, lehajol, lepedd, lead, letesz, lehel, legurit, legyez, lenéz

b) Milyen szofaju szavak maradtak jeloletleniil? 1p./.....p.

7. Alakitsd at az igéket ugy, hogy a zardjelben leirt feltételeknek megfeleljenek! 4p./.....p.

lat ('T/3, mult id6 , feltételes MOA) .ooiii e e
javit (' T/2, jelen id0 , felszOlitd MOA) .....oiinii e
pihen ( E/2, jov6 1d0, kijelentd mOd)  .......oiiiiii e
visz ( E/1, jelen id0, feltételes mOd) ..o

8. a) Alkoss foneveket a megadott szavak és kodok segitségével! Folyoirassal ird 6ket a kod mellé

vagy ala a vonalra! 9p./eeea p.
A B C D
1 MAGYAR | ALTALANOS | KONYVTAR | ORSZAGOS
2 | SZECHENYI DAL GIMNAZIUM | KONYHA
3 ELET ISKOLA NEMZETI IRODALOM
4 UTCA MUZEUM FERENC ES
C8 B e

AL D
AL D3
A A
A A
A3 DA D
AL G B
DL A Gl e e
A2 Bl B3 D4 C2

b) Melyik a kakukktojas? ..........................coooinnll 2p./ eeeea P
A T3 PP



9. Keretezd be a helyesen leirt szét, a hibasat, hlizd at! 9p./ .c... p.

veszéjes- veszélyes dojfos- dolyfos viszaj- viszaly
milyen- mijen robaj- robaly valyu- vaju
sejem- selyem muja- mulya uj- ujj

10. Olvasd el a szoveget! Majd oldd meg a feladatokat!
(forras: Berkes Gyorgyi (2008): Szovegértési gyakorld, Dinasztia Tankonyvkiado, Budapest, 112-113. 0.)

A falvakban laké jobbagyok gyermekei koziil nagyon kevesen jartak iskolaba. A csaladnak sziiksége volt
az ¢ segitségiikre, munkéjukra. Mar az 6t-hat éves kicsi is sokat segitett a haz koriil, a mezon. Ezért csak
azok jarhattak iskolaba, akik nem voltak lekotve a haz koriili munkékban. Ilyen gyermek eleinte még
télen is kevés volt; tavasztol dszig pedig szinte minden jobbagygyerek segitett a mezdgazdasagi
munkakban. Ugyanakkor a kétkezi munkat végz6 emberek szamara kettds teher volt a gyermekiik
iskolaba kiildése: egyrészt azért, mert elvonta a gyerekeket a munkétol, masrészt azért, mert tandijat

kellett fizetni.

a) lgazak (1) vagy hamisak (H) a kévetkezé allitasok? ird a megfelel6 betiijelet a mondatok elé!

5p./.....p.
.. A jobbagyok gyermekeinek ingyenes volt az iskolaba jaras.

.. Mar az 6t-hat évesek is segitettek a haz koriil.
.. A mezdgazdasagi munkak leginkabb tavasztol dszig tartottak.
.. A gyermekek a nyari sziinetben a haz koriil, vagy a mez6n dolgoztak.

.. A kétkezi munkat végzé embereknek nem okozott gondot gyermeke iskolaba jaratasa.

b) A szovegnek megfeleléen egészitsd ki a mondatokat! 3p./ eeeee P-
A jobbagyok tavasztol 0szig a mezdgazdasagl .........ovvviiiiiiiiiiiiiia voltak elfoglalva.
Mar az 6t-hat éves ..o is el tudtak végeztetni a haz koriili munkakat.

Ha a gyermekiskoldba jart, azelvontaa ...............coooiiiiiiiiint. .

feladatlap: 118 p./......... pont
tollbamondas: e hiba

VeGSO PONESZAM: ..cuvvvrinnriinnrinnnnnns



